

# 海口日报

今日4版  
第3098期

中共海口市委机关报  
海口日报社出版  
国内统一刊号 CN46-0033



海口网  
更多新闻资讯



海口日报微信公众号  
新闻随时看

2024年6月

9

星期日  
农历甲辰年五月初四



## 海口等全国7个城市承担数据标注基地建设任务

新华社北京6月8日电(记者严赋憬)记者从国家数据局了解到,国家数据局近日发布了承担数据标注基地建设任务的城市名单,四川成都、辽宁沈阳、安徽合肥、湖南长沙、海南海口、河北保定、山西大同等7个城市承接了数据标注基地建设任务书。

数据标注在推动数据资源汇聚、提升数据质量、盘活数据要素价值中发挥着重要作用。为加强数据标注基地的统筹规划,促进全国范围数据标注基地合理布局、有序发展,国家数据局从产业基础、人力资源优势、数字经济发展潜力、区域协调发展等方面认真研究布局,确定了承担数据标注基地建设任务的省份,并由这些省份推荐,明确

了所在省份承担数据标注基地建设任务的城市。

据介绍,下一步,国家数据局将从技术创新、行业赋能、生态培育、标准应用、人才就业、数据安全等六个方面推进数据标注基地建设,为全国数据产业发展创造经验,推动高质量发展。



## 央视关注颜春岭生活垃圾填埋场环境治理和生态修复工程项目 颜春岭垃圾填埋场正迎来蜕变

本报6月8日讯(记者李欣)近日,央视财经频道《经济半小时》栏目以《垃圾焚烧厂“吃不饱”,如何破局》为题,将海口颜春岭生活垃圾填埋场环境治理和生态修复工程项目作为正面典型案例,介绍该项目如何向存量要增量,在生态修复超容垃圾填埋场的时候,满足周边垃圾焚烧发电厂的产能需求。

“颜春岭垃圾填埋场,这座海南省最大的生活垃圾填埋场正在迎来蜕变。”报道通过镜头展示了颜春岭生态修复项目施工过程。画面中,挖掘机不停作业挖掘陈腐垃圾,大功率除臭设备持续喷洒植物除臭剂。

海口市城市建设投资有限公司项目负责人韦进在接受央视记者采访时介绍,颜春岭垃圾填埋场长期超负荷运行,导致垃圾容量远超过设计库容,存在环境风险和安全隐患。该项目的重点工作内容,就是将超容的近150万立方米的垃圾挖出。

## 我们的节日·端午 端午假期首日海口旅文活动丰富 “花式”过端午 消费热力足



▲6月8日,海口西秀海滩彩虹迷人,市民游客在此休闲度假。本报记者 石中华 摄

▶6月8日,在海口一商场内,各类活动吸引不少消费者前来。本报记者 苏弼坤 摄

6月8日是端午假期第一天。当天海口都市游、近郊游、乡村游、短途休闲游成为主流,市民游客逛商圈、看展览、游乡村,乐享端午假日。



而在海口高兴里商业街,“爱的形状”西班牙艺术花瓶海南首展给市民游客带来不同的艺术体验,让大家现场感受艺术家如何用心形花瓶讲述爱的故事。市民李维说,这里既能看展览又能品美食,孩子玩得很尽兴。

## 第五航权货运航线——海口-巴黎-伯恩茅斯航线开通

本报6月8日讯(记者陈晓洁 实习生邱小仪)6月8日,海口-巴黎-伯恩茅斯航线在海口美兰国际机场首航。这是美兰机场今年以来开通的第三条第五航权货运航线,也是海南自贸港累计运营的第五条第五航权货运航线,将进一步满足远程洲际高时效性物流需求,为海南自贸港拓宽对外贸易合作通道注入新动能。

时,获得在第三国经停并载运货物的权利,意味着航空公司可以在三个国家之间自由运输货物。本次开通的海口-巴黎-伯恩茅斯航线由英国欧洲货运航空运营,主要运输电商货物,每周三、周六、周日执飞,自美兰机场始发,落地法国巴黎瓦特里机场后,再飞抵英国伯恩茅斯。该航线的开通不仅为海南自贸港与欧洲之间的货物物流提供了重要的连接与支持,还为三座枢纽城市的经贸往来与合作交流提供了

新的机遇,将促进全球贸易的进一步发展。目前,美兰机场已累计开通海口-巴黎-伯恩茅斯、海口-维也纳-伯恩茅斯、海口-仁川-海口-新加坡、海口-巴黎等5条国际货运航线,联通5个国际货运航点,初步构建起由海口辐射欧洲、东北亚、东南亚等地区的国际货运航线网络。今年以来截至6月6日,美兰机场累计完成国际货邮吞吐量7255吨,同比增长158%。



## 2024“海口杯”端午龙舟邀请赛将举办多种配套活动 观赛事 逛市集 品美食 购好物

本报6月8日讯(记者祝勇)2024“海口杯”端午龙舟邀请赛将于6月10日在海口海甸河举办。届时,现场将配套举办龙舟体验、龙舟文化展、龙舟文化市集等活动,打造集观赛与吃、购、玩于一体的观赛场景,丰富市民游客的端午假期体验。

为提升赛事的互动性,活动现场将设置龙舟体验区,让市民游客更好地感受龙舟运动和文化,同时设置龙舟文化展示区,充分展示龙舟运动精神内涵。龙舟文化市集将设置美食、购物、娱乐等摊位和区域,提供现场售卖和互

动体验等。据组委会透露,快餐品牌肯德基、饮料品牌东鹏和本土品牌椰子露等商家将入驻市集,同步推出的互动体验则涵盖了端午节传统活动,包括包粽子、创意体验面部彩绘等。

## 丁晖巡查高考考务工作时指出 倾心倾情尽职尽责确保高考平安顺畅

本报6月8日讯(记者张甜)6月8日,市委副书记、市长丁晖深入我市部分考点巡查高考考务工作。

在海南华侨中学高中部、北京师范大学海口附属学校考点,丁晖向坚守一线的考务老师、执勤民警、志愿者等表示慰问与感谢,并向送考老师及家长送上祝福,祝愿全市高考学子能够梦想成真、考取自己理想的大学。

在巡查过程中,丁晖听取考务工作汇报,通过视频系统查看全市考场情况,对继续全力做好高考考务工作及中考准备工作提出具体要求。



## 用心暖心服务 保障安心应考

6月8日,在海南华侨中学高中部考点外,为给考生提供一个良好的考试环境,执勤交警在考点外指挥车辆有序通过。今年高考恰逢端午假期。我市多部门联动,在交通安全、供电供水、噪音治理等方面提供有力保障,净化考试环境,助力他们全心应考。

今日导读  
海口提升海上环卫精细化水平  
净化海洋环境 守护碧海银滩  
>>>详见02版